



2018年8月17日 星期五

戊戌年七月初七

第23388期 今日8版
黑龙江新闻网: www.hljnews.cn中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版
邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

全文详见第三版

在党的旗帜下奋进强军新时代 以习近平同志为核心的党中央领导和推进人民军队党的建设述评

- “有了中国共产党，有了中国共产党的坚强领导，人民军队前进就有方向、有力量”——
铸牢强军之魂，全面固强对军队绝对领导
- “我军根本职能是打仗，战斗力标准是军队建设唯一的根本的标准”——
聚力强军之要，始终突出备战打仗主责主业
- “从严治军，关键是要从严治党”——
夯实强军之基，坚定正风反腐净化政治生态

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取关于长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况的汇报

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月16日电 中共中央政治局常务委员会8月16日召开会议，听取关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况的汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，这起问题疫苗案件发生以来，习近平总书记高度重视，多次作出重要指示，要求立即查明事实真相，严肃问责，依法从重处理，坚决守住安全底线，全力保障群众切身利益和社会稳定大局。在党中央坚强领导下，国务院多次召开会议研究，派出调查组进行调查，目前已基本查清案件情况和有关部门及干部履行职责情况。

会议强调，疫苗关系人民群众健康，关系公共卫生安全和国家安全。这起问题疫苗案件是一起疫苗生产者逐利枉法、违反国家药品标准和药品生产质量管理规范、编造虚假生产检验记录、地方政府和监管部门失职失察、个别工作人员渎职的重大违法违规生产疫苗的重大案件，情节严重，性质恶劣，造成严重不良影响，既暴露出监管不到位等诸多漏洞，也反映出疫苗生产流通使用等方面存在的制度缺陷。要深刻汲取教训，举一反三，重典治乱，去疴除弊，加快完善疫苗药品监管长效机制，坚决守住公共安全底线，坚决维护最广大人民身体健康。

会议强调，要完善法律法规和制度规则，明晰和落实监管责任，加强生产过程现场检查，督促企业履行主体责任义务，建立质量安全追溯体系，落实产品风险报告制度。对风险高、专业性强的疫苗药品，要明确监管事权，在地方属地管理的基础上，要派出机构进行检查。要加强监管队伍能力建设，尽快建立健全疫苗药品的职业化、专

业化检查队伍。要提高违法成本，对那些利欲熏心、无视规则的不法企业，对那些敢于挑战道德和良知底线的人，要严厉打击，从重判罚，决不姑息。对涉及疫苗药品等危害公共安全的违法犯罪人员，要依法严厉处罚，实行巨额处罚、终身禁业。要加强干部队伍建设，激励担当作为，切实履行职责，对失职渎职行为严肃问责。

会议要求，各级党委和政府要落实习近平总书记的重要指示精神，深刻认识药品安全的敏感性和重要性，深刻汲取教训，落实监管责任，坚持疫苗质量安全底线。要健全问题疫苗处置后续工作机制，做好疫苗续种补种工作，稳妥有序开展赔偿工作，完善疫苗管理长效机制。

会议同意，对金育辉（吉林省副省长，2017年4月起分管吉林省食品药品监督管理工作）予以免职，对李晋修（吉林省政协副主席）予以免职，对李晋修（吉林省政协副

主席，2015年12月—2017年4月任分管吉林省食品药品监管工作的副省长）责令辞职，要求刘长龙（长春市市长，2016年9月任长春市代市长，2016年10月至今年长春市市长）、毕井泉（市场监管总局党组书记、副局长，2015年2月—2018年3月任原食品药品监管总局局长）引咎辞职，要求姜治莹（吉林省委常委、延边朝鲜族自治州委书记，2012年3月—2016年5月任长春市委副书记、市长）、焦红（国家药监局局长）作出深刻检查；对35名非中管干部进行问责；决定中央纪委国家监委对吴浈（原食品药品监管总局副局长、原卫生计生委副主任，分管药化注册管理、药化监管和审核查验等工作）进行立案审查调查。会议责成吉林省委和省政府、国家药监局向中共中央、国务院作出深刻检查。

会议还研究了其他事项。

本报16日讯（记者孙佳微 王坤）16日上午，全省打赢脱贫攻坚战三年行动电视电话会议在哈尔滨召开，对全省打赢脱贫攻坚战三年行动进行动员部署。省委书记、省人大常委会主任、省扶贫开发领导小组组长张庆伟出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚重要指示精神，落实李克强总理批示要求，思想认识再提高，工作举措再深入，攻坚责任再压实，抓问题、保质量，抓弱项、补短板，抓作风、严要求，万众一心、尽锐出战，坚决夺取脱贫攻坚三年决战决胜。

省委副书记、省长、省扶贫开发领导小组组长王文涛出席并讲话。省扶贫开发领导小组副组长陈海波主持会议，王爱文、刘忻出席会议。省领导李海涛、贾玉梅、谷振春、孙东生、毕宝文、程志明、聂云凌、赵雨森、张显友、马立群、庞达参加会议。

张庆伟强调，打赢脱贫攻坚战三年行动对于我省全面建成小康社会具有决定性意义。要准确分析我省脱贫攻坚面临的形势任务，清醒认识打赢脱贫攻坚战面临的困难和挑战，提高政治站位，保持清醒头脑，切实增强责任感、紧迫感和使命感。要始终坚持问题导向，扎实推进整改，做实脱贫攻坚基础工作，聚焦脱贫攻坚重点难点，用足用好用准脱贫政策，充分发挥扶贫资金效能。要把脱贫攻坚与乡村振兴、产业项目、基层组织建设统筹推进，促进农村全面发展。要切实强化对脱贫攻坚工作的领导，细化领导责任，优化扶贫工作力量，强化工作作风，深化舆论宣传，确保脱贫攻坚高质量，圆满完成三年行动任务。

王文涛强调，要全面落实“精准再精准”这个工作要求，通过算清总账、细账，收入账、支出账、大账、小账、静态账、动态账，算出穷根症结、算出精准目标、算出使命担当、算出信心力量。时刻聚焦“两不愁三保障”这个工作难点，盯住医疗保障、住房安全保障和饮水安全“三大短板”，如期完成相关工作任务。牢牢把握“激励脱贫光荣”这个工作导向，激发贫困户内生动力，让贫困户干起来。切实强化“提升脱贫质量”这个工作目标，保持工作连续性，巩固提升脱贫成果。注重突出“资金使用效益”这个工作重点，加大整合力度，强化资金监管。

会上，富裕县、北安市、齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区、鹤岗市、伊春市、佳木斯市在分会场作表态发言。

会议以视频会议形式召开。中省直有关单位、省扶贫开发领导小组成员单位主要负责同志在主会场参加会议。各市（地）、有扶贫任务的县（市、区）设分会场。

提升政治站位下足绣花功夫坚决夺取脱贫攻坚三年行动电视电话会议上强调 王文涛讲话 陈海波主持 坚决夺取脱贫攻坚三年决战决胜

省政协召开党组（扩大）会议

黄建盛主持并讲话

本报16日讯（蔡阔 记者郭铭华）16日，省政协党组（扩大）会议在哈尔滨召开。

省政协主席、党组书记黄建盛主持会议并讲话。省政协副主席、党组成员吕维峰，副主席、党组成员郝会龙、宫晶莹、刘睡玲，秘书长、党组成员夏立华出席会议。省政协副主席赵雨森、张显友、庞达列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在十

九届中央政治局第六次集体学习时的重要讲话，研究部署巡视整改工作，讨论通过了《中央第六巡视组反馈意见整改工作省政协责任分工方案》。

会议强调，省政协要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻认识党的政治建设是党的根本性建设，结合工作实际，毫不松懈、持之以恒地贯彻落实好党中央关于加强党的政治建设的决策部署。要把握正确政治方向，始终在政治立

场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；要着力夯实政治根基，围绕党委中心工作和人民群众最关心最直接的问题献言建策，把以人民为中心的发展思想体现在政协工作各方面；要着力提高政治定力，充分发挥省政协党组和主席会议成员的带头示范作用，坚定不移营造政协风清气正的政治生态。

会议指出，对于整改落实工作，省政

协要提高政治站位，从践行“四个意识”、做到“两个维护”的高度，按照省委要求抓好巡视工作。要落实整改责任，以上率下，一丝不苟抓好整改落实。要建立健全长效机制，做到标本兼治。省政协要以解决巡视发现的问题为着力点和突破口，着力强基固本，实现整改工作常态化、整改效果长效化，通过整改促进机关干部队伍素质的全面提升，推动全面从严治党向纵深发展。

全省非公有制经济代表人士半年通报会召开

杜和平出席并讲话

本报16日讯（赵精华 记者郭铭华）16日下午，全省非公有制经济代表人士半年通报会在哈尔滨召开。

省委常委、统战部部长杜和平出席会议并讲话，副省长聂云凌通报全省上半年经济运行情况，部分非公有制经济代表人士就如何发挥优势、担当使命、投身龙江建设等发表意见建议。

在认真听取发言后，杜和平对大家情系龙江发展、助力全面振兴给予充分肯定，要求相关部门逐条梳理、认真研究大家提出的意见建议，采取有效措施跟进落实。

杜和平强调，民营经济是经济社会发展的生力军。要不忘初心，矢志不渝听党话，毫不动摇跟党走，积极弘扬优秀企业家精神，在爱国敬业、创新创造、诚实守信、回馈社会中彰显自身价值。要

提振信心，辩证看待经济形势，带领企业“专精特新”发展，在激烈的市场竞争中掌握主动，赢得先机。要凝聚同心，始终与省委省政府同心同向，聚焦做大做强现有企业、培育新兴产业、助力脱贫攻坚等，深入开展以商招商、项目招商、专业招商，引导更多企业投身龙江全面振兴生动实践。要坚守诚信，各级干部和广大民营企业家要深刻领会习近平总书记教诲，时刻铭记“亲”“清”要求，自觉做到亲近不“勾肩搭背”，循理不“寻租寻利”，走正道不走“旁门左道”。

杜和平强调，各有关部门要不折不扣落实省委优化营商环境的决策部署，转变作风，深入调研，加强联系，扎实开展“法治建设年”活动，积极营造重商、亲商、安商、富商良好氛围，当好“店小二”“服务员”。

专利落地“生金” 产业提质升级

□张雅欣
本报记者 彭溢 赵一诺

只有把核心技术掌握在自己手中，拥有自主知识产权，才能够摆脱受制于人的被动局面，真正掌握在国际市场的话语权。为使知识产权支撑区域和产业发展、参与国际竞争的作用充分发挥，今年以来，省知识产权局在省委省政府的科学领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入实施知识产权战略，强化知识产权创造、保护和运用。上半年，全省申请专利总计17792件，同比增长10.84%；全省授权专利总计9764件，同比增长19.10%。一批技术含量高、市场前景好、能够支撑产业发展的高价值专利技术正在转化为现实生产力，助力龙江经济提质增效升级。

专利护航成就“国际腕”

近日，国际铝熔铸技术论坛在挪威举行，全球20多个国家的近200位铝熔铸专家和多位国际知名铝业集团总裁出席。哈尔滨东盛金属材料有限公司总裁张忠凯也受邀出席并就《铝合金用金属添加剂》做主旨演讲，这是该论坛举办十二届以来，国际上唯一邀进行的添加剂专题主旨演讲，充分显示了龙江企业在铝合金添加剂市场上的国际地位。

“每三架空客飞机中，就有一架使用了哈东盛的铝合金添加剂。”张忠凯自豪地说。20多年的自主创新使哈东盛在国际市场上，实现了从跟跑到超越、再到领跑的蜕变。如今，哈东盛已拥有自主知识产权的

铝型材金属添加剂、铝型金属添加剂、速熔硅等三大系列约三十多种铝合金辅料产品，是世界上唯一可以生产93%金属含量的铝合金添加剂企业，技术水平全球领先。其产品被德国NORF铝业、力拓加铝、美国铝业等全球铝业巨头广泛应用，最终成为空客、波音飞机机身的一部分。目前，哈东盛已成为全球最大的铝合金金属添加剂制造商，是世界十大铝业公司的全球主供应商，产品远销51个国家和地区，已占据全球市场份额的35%。

（下转第四版）

全省治欠保支“百日攻坚行动”动员部署电视电话会议召开

贾玉梅出席并讲话

本报16日讯（薛立伟）16日，全省治欠保支“百日攻坚行动”动员部署电视电话会议在哈尔滨召开。

省委常委、副省长贾玉梅出席会议并讲话。

贾玉梅指出，保障农民工劳动报酬权益，事关民生福祉，事关社会公平与和谐稳定。要贯彻落实中央和省委关于治欠保支工作的部署要求，分析当前面临的形势，在全省开展治欠保支“百日攻坚行动”，切实维护广大农民工合法权益。

贾玉梅强调，要认清形势，提高站位，切实增强打好治欠保支攻坚战的责任感和紧迫感，自觉把思想和行动统一到中央和

省委省政府的决策部署上来。要多措并举，标本兼治，全面开展工程项目执法检查，推进各项工资支付保障制度落到实处，着力解决房地产领域为主的欠薪问题，加大欠薪联合惩戒力度，有效预防和处置群体性、极端性事件，着力实现陈欠案件基本解决，全面预防新欠发生，坚决打赢治欠保支攻坚战。要担当有为，狠抓落实，强化监管责任，统筹形成合力，督查推进落实，加强宣传引导，尽最大努力、下最大功夫，确保治欠保支攻坚战取得实效。

会议传达了《关于开展治欠保支“百日攻坚行动”的通知》，哈尔滨市、大庆市、黑河市、绥化市政府有关负责同志作了发言。

我省税务部门梳理一批适用政策支持煤炭行业淘汰落后产能

企业重组转让资产不征收增值税

本报讯（王钊 记者马云霄）为严格落实国务院关于煤炭行业淘汰落后产能化解过剩产能、实现脱困发展的指示要求和省委省政府专项整治有关部署，我省税务系统积极梳理适用政策，狠抓政策宣传、培训辅导、纳税服务、工作督导，支持全省煤炭行业专项整治工作。

记者从国家税务总局黑龙江省税务

局获悉，支持煤炭行业淘汰落后产能税收政策包括：纳税人在资产重组过程中，通过合并、分立、出售、置换等方式，将全部或者部分实物资产以及与其相关联的债权、负债和劳动力一并转让给其他单位和个人，其中涉及的不动产、土地使用权转让行为，不征收增值税；企业重组符合税务规定条件的，适用特殊性税务处理规定。按照《中华人民共和国公司法》的规定，非公司制企业整体改制为有限责任公司或者股份有限公司，有限责

公司，有限责任公司（股份有限公司）整体改制为股份有限公司（有限责任公司），对改制前的企业将国有土地使用权、地上建筑物及其附着物转移、变更到改制后的企业的，暂不征收土地增值税。

我省税务部门表示，几种契税税收优惠政策同样适用我省煤炭行业淘汰落

后产能行为。（下转第二版）

■突破重点难点 淘汰落后产能 煤炭行业专项 整治 系列报道